
����� 5 
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 ��

����� ������������� 
 
ก������	
��
�������ก��ก������	��������������������ก���	 ��
��
��������!����"

��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5 +'���# �$����,�ก������	
�����%-�ก������	 ����#$ 
 
�	��	������ก���
� � 

1. �
�����0��
����%�����1�2�
���ก��ก������	�������  �������������ก���	 ��
��

��������#��3������-����4�1�5���ก����#	� �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5 ����ก67� 80/80 

2. �
����%�#	"��#	"-����4�1�5���ก����#	� ����ก��#	�ก3����#	�
��������#	� <�	,�0���
ก��ก������	������� �������������ก���	 ��
��
�������  �#��3������-����4�1�5���ก����#	� 
�!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5  

3. �
���%����������
'�
�,� ����ก��#	�������ก,�0���ก��ก������	������� ����������
���ก���	 ��
��
������� �#��3������-����4�1�5���ก����#	� �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5  
 
�
!��"���
�ก���
� � 

ก���!�����ก������	,����$��#$ ->0����	?�0�!�����ก�����ก��"��ก������	
��
���� 
(Research and Development)  +'���# �$�����!�����ก������	 3  �$���� ����#$ 

� #�$����� 1 ก����0��
����%�����1�2�
 �����ก��ก������	������� ������ ����
���ก���	 ��
��
��������#��3������-����4�1�5���ก����#	� �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5 
����ก67� 80/80 

,�ก����0��
����%�����1�2�
 �����ก��ก������	������� �������������ก���	 ��

��
��������#��3������-����4�1�5���ก����#	� �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5 ->0����	?�0��0��
���ก��ก������	������� �������������ก���	 ��
��
��������!���� 3 ��� 
��?�0�!����ก��ก���
���	������� �������������ก���	 ��
��
��������#���0�� '$�?%,�0->0��#�	���R����0��ก������	
��
ก��
���� �0�����ก�>��
��ก����� �0��ก�����
��ก��%������-� �0��ก���������
���	�������
����6������������ �����ก��ก������	������� �������������ก���	 ��
��

�������,��0���3��S ��ก��$��!�ก��%��"%�������!�
���!� ��->0��#�	���R 
���!����ก��ก���
���	������� �������������ก���	 ��
��
������������,�0ก�"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 6 
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<����#	�"0��%������U����  ���ก���!���ก���� �
�$��#�ก���'ก(�%��&��'ก(�ก!�

��
�� � � 1 
�!���� 3 �� �#�ก!�����'ก(��	>3,�2����#	��#� 1 %)ก���'ก(� 2553 �
���������"����������� ��
���$��� 2�(��#�,�0 ก��ก��� ���� 
����	������#�,�0,�ก���!�ก��ก��� 
�� �!����ก��ก���?%��
%�����1�2�
����ก67� 80/80 (E1/E2) ก�"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5 <����#	�"0��%������U���� 
�!���ก���� �
�$��#�ก���'ก(�%��&��'ก(�ก!�

��
�� � � 1 �%W���ก��#	��ก3� 3 �� %��ก��� 3 
�� �3��3 �� �!���� 9 �� �#�ก!�����'ก(��	>3,�2����#	��#� 1 %)ก���'ก(� 2553 ��ก��$�->0����	?�0�!�
���ก��ก��� ���	��������#�?�0��"ก��%��"%�����กก�����������%W���	"����
����	ก��3�
�0�?%
�����ก�"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5 <����#	�"0��%������U���� �!���ก���� �
�$��#�ก���'ก(�
%��&��'ก(�ก!�

��
�� � � 1 �!���� 30 �� �
�����%�����1�2�
 �����ก��ก������	�������
����ก67�����Y�� 80 / 80  

� #�$����� 2 �
����%�#	"��#	"-����4�1�5���ก����#	� ����ก��#	�ก3����#	�
��������#	� 
<�	,�0 ���ก��ก������	������� �������������ก���	 ��
��
������� �#��3������-����4�1�5���ก��
��#	� �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5  

ก��3�����	3���#�,�0,�ก������	,����$��#$ ��� ��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5  <����#	�"0��
��������  �!���ก���� �
�$��#�ก���'ก(�%��&��'ก(�ก!�

��
�� � � 1  �!���� 25 ��  �#�ก!����
�'ก(��	>3,�2����#	��#� %)ก���'ก(� 2553 <�	,�0��1#ก������ก
""������ (Purposive Sampling) 
�����������#�,�0,�ก������	,����$��#$ 
"3���ก�%W� 2 %���2�  ��� 1. �����������#�,�0,�ก������� ��� ���
ก��ก������	������� �������������ก���	 ��
��
������� %��ก�"�0�	���ก��ก�����$���� 3 ���  
?�0
ก3 ����#� 1 ������ 
���#��ก
��?�3�#��ก  ����#� 2 ������ 
��,"��#$	���#�	�,"��#$	��>3  
������#� 3 ������ 
������#ก���>ก�������
��?�3�#ก���>ก�������  2. �����������#�,�0,�ก���กU"��"��� 0��>� ���  

""����"���-����4�1�5���ก��  �!���� 30  0�  
""_`ก����0�	ก��ก���,�
�3�����ก��ก���  
�!��������� 10  0� 

� #�$����� 3 �
���%����������
'�
�,� ����ก��#	� ������ก,�0���ก��ก������	������� 
�������������ก���	 ��
��
������� �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5  
 ก��3�����	3���#�,�0,�ก������	,����$��#$ ��� ��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5 <����#	�"0��
�������� �!���ก���� �
�$��#�ก���'ก(�%��&��'ก(�ก!�

��
�� � � 1 �!���� 25 �� �#�ก!����
�'ก(��	>3,�2����#	��#� 2 %)ก���'ก(� 2553  �#�?�0,�0���ก��ก������	������� �������������ก���	
 ��
��
�������  +'���%W�ก��3���#	�ก��ก�" �$�����#� 2  �����������#�,�0,�ก���กU"��"��� 0��>��%W�

""����"���-����4�1�5���ก����#	�  
""%����������
'�
�,� ����ก��#	��#��#�3�ก��,�0���
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ก��ก������	�������  �������������ก���	 ��
��
�������  �%W�
""������3��%����6�3�      
5 ����" 
 
ก���
�(����)����*� 

 �$�����#� 1 ก����0��
����%�����1�2�
���ก��ก������	������� �������������ก���	
 ��
��
������� �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5  �!�ก�����������<�	ก��������"����
������� �����ก��ก������	������� �������������ก���	 ��
��
������� �#�?�0��ก->0��#�	���R 
<�	ก���!���6���3�����#���������0�� (IOC : Index of congruence) 
��ก����%�����1�2�

 �����ก��ก������	������� �������������ก���	 ��
��
������� �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�
%)�#� 5  <�	,�0ก�������������%�����1�2�
ก��"��ก��
��%�����1�2�
-���
�� ( E1/E2) 

 �$�����#� 2 ก���%�#	"��#	"-����4�1�5���ก����#	� ����ก��#	�ก3����#	�
��������#	� 
<�	,�0 ���ก��ก������	������� �������������ก���	 ��
��
������� �#��3������-����4�1�5���ก��
��#	� �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5 ��"��� 0��>�<�	ก������"���-����4�1�5ก3����#	�

��������#	�<�	,�0
""����"���-����ก����#	����	������� �������������ก���	 ��
��
��
����� �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5 �!���� 30  0�  ��������� 0��>� <�	ก�����3��g�#�	 (Χ ) 

�����3������"#�	��"�����Y�� (S.D.)  ����"����
�ก�3������3���3���
���g�#�	�#�?�0��ก
ก������"ก3��
�����������ก��,�0���ก��ก��� <�	,�0�&�������"�# 
""���ก��3�?�3�%W������
�3�ก�� (t-test 
"" dependent) 

 �$�����#� 3 ก��%����������
'�
�,� ����ก��#	�  ����,�0���ก��ก������	������� ������
�������ก���	 ��
��
�������  �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5 �����������#�,�0��� 
""
%����������
'�
�,�  �!���� 18  0�  �!�ก����������� 0��>� <�	ก�����3��g�#�	 (Χ ) 
�����3�
�����"#�	��"�����Y�� (S.D.) 
 
��	
��ก���
� � 

1. ก����0��
����%�����1�2�
���ก��ก������	������� �������������ก���	 ��
��

������� �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5  ,�ก��
����6������������ �����$��� 2�(��#�
,�0 ก��ก��� ���� 
����	������#�,�0,�ก���!�ก��ก��� �����ก��ก������	������� ����������
���ก���	 ��
��
������� �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5   ��->0��#�	���R�!���� 5 �3�� �#
���������U��3����ก��ก������	������� �������������ก���	 ��
��
������� �!����"��ก��#	���$�
%��&��'ก(�%)�#� 5  �#����������� <�	�#�3�����#���������0�� (IOC) ����3�� .60 &'� 1 
��
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���ก��ก������	�������  �������������ก���	 ��
��
������� �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 
5  -�ก�������ก�"��ก��#	� 9 �� 
"�3��#%�����1�2�
  80.37/81.48 

2. ก�������,�0���ก��ก������	������� �������������ก���	 ��
��
������� �!����"
��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5  
"�3���ก��#	��#���#	��0�	���ก��ก������	������� ����������
���ก���	 ��
��
������� �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5  �#��
��ก������"������#	�
�>�ก�3���
��ก������"ก3����#	� �	3���#��	�!���R����&����#�����" 0.05  

3. ก��%����������
'�
�,� ����ก��#	��#���#	��0�	���ก��ก������	������� ����������
���ก���	 ��
��
������� �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5  
"�3��#����
'�
�,�  2�
���
�	>3,�����"��ก  
�������
����6��3��g�#�	
�3���0��%��กk�3���ก��#	��#����
'�
�,��0��%l���	
�!�� 0�  �3��g�#�	��3�ก�" 4. 25  �0��ก��"��ก�� �3��g�#�	��3�ก�" 4.00  
���0��-�-��� �3��g�#�	
��3�ก�"  4.14   
 
��

����� 

��ก-�ก��,�0���ก��ก������	������� �������������ก���	 ��
��
������� �!����"
��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#�  5  -�ก���'ก(������&�2�%��	?�0  ����#$  
  1. ���ก��ก������	��������#���0�� '$��#%�����1�2�
�>�ก�3��ก67�����Y�� 80 / 
80  +'���%W�?%��������Y���#���$�?�0  �#��%W���3��#$  ��������ก 
   1.1.1 ���$���,����ก��ก���  �%W��������������ก���	 ��
��
������� 
�!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5  +'���%W������#���ก��#	����-��,�ก���!����#���%���!���� ��
��ก��#	�  
����ก��#	������&�!������>0?%�%�#	"��#	"ก�"�����#��ก�� '$�,�ก���!����#���%���!����  �!�
,�0�ก��%���"ก��6����  �'��%W�-��!�,�0���ก��ก������	��������������������ก���	 ��
��
��
�����  �#%�����1�2�
�>�ก�3��ก67��#�ก!����  +'�������0��ก�"�������	 ������
�  ��
	������  ( 2545, 
��0� 87 ) �'ก(�ก��
�������ก��ก���ก����#	�ก����� ������ n�#���ก�"����
���0��o <�	,�0%��<	���
��ก
��3�%���"ก��6�ก����#	��>0���	�������"����6��������%����(Y����  ก�����
������  
-�ก������	
"�3�  ก��
����  ���ก����#	�ก������	3���%W���""  �����,�0ก�"ก��3�	3�	
�0��'�?%
,�0���������  �#�!���" �$�����	3��������  
���#ก���กU" 0��>��	3������#	�  ���!�,�0?�0���ก��
��#	�ก������#�
���� '$�  �#��62�
�>�ก�3��ก67��#�ก!����  

  1.1.2 ก�����ก��ก���ก����#	��>0<�	,�0���ก��ก������	�����������������
���ก���	 ��
��
������� �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5  �!�,�0->0��#	��#ก����#	��>0�%W�?%
����!���" �$����  <�	%k�"�������!�
���!��#�ก!����?�0  �%W�ก���%p�<�ก��,�0->0��#	�?�0�'ก(�
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�0����!���"�0�	�����
���#�3���3��,�ก��%k�"���ก��ก����	3��
�0����  �3�	,�0��ก��#	�?�0_`ก
��ก(�%k�"���������	�������  �
����%W�
�����?%�>3ก������%W�  �!��%W�  
��
ก0%lR��?�0  +'��
�����0��ก�"�!�ก�3�� ���6����ก���ก��
����ก�����
��-�����%ก�6�ก��������	�������   
( 2524, ��0� 6 )  �#�?�0ก�3��&'�ก����#	�ก��������	��������3�  ก��������%W�ก��ก����!���R��
 ����#	?�3?�0  
��&0���ก��#	�?�0������!�ก��������0�	��������%W�ก����#	��>0�0�	%���"ก��6�
���  +'���%W�ก����#	��>0�#��#�#����  

��ก����-��#�ก�3���� 0���0� �!�,�0��U��3����ก��ก������	��������#���� �������,�
ก���!�?%,�0,�ก�����ก����#	��>0�3�?%  
  2. ��ก��#	��#��
��-����4�1�5���ก����#	��������������ก���	 ��
��
������� 
�!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5  2�	����,�0���ก��ก������	�������  �>�ก�3�ก3��,�0���
ก��ก������	��������	3���#��	�!���R����&����#�����" .05 �#��%W���3��#$��������ก  
   2.1 ���ก��ก������	��������������������ก���	 ��
��
������� �!����"
��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5  �#���0�� '$�?�0-3��ก��%��������62�
 �����ก��ก���<�	->0��#�	���R  
��$��0����ก���%��ก�"���ก��ก������	�������  ( ,"�����>0 )  �0��ก�����ก��ก��� �!�&��,�
ก��ก���  +'��-�ก��%������<�	2�
����	>3,�����"�#��ก  �'��3�-�,�0��ก��#	��#���#	��0�	���
ก��ก������	�������  �������������ก���	 ��
��
�������  �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5  
�#-����4�1�5���ก����#	�������#	��>�ก�3�ก3����#	�  +'�������0��ก�"�������	 ����'����� ก�q2�ก�# ( 
2543, ��0� 115 )  ?�0�'ก(�ก���%�#	"��#	"-����4�1�5���ก����#	��������	������� ����ก��#	��#�
?�0��"ก�����<�	,�0���ก��ก������	�������
""%k�"���ก��ก�"��ก��#	��#�?�0��"ก���������>3�����>  
-�ก������	
"�3�  ��ก��#	��#�?�0��"ก�����<�	,�0���ก��ก������	�������ก�"��ก��#	��#�?�0��"ก�����
����>3�����> �#-����4�1�5���ก����#	�
�ก�3��ก���	3���#��	�!���R����&����#�����" .05  +'����ก
��ก(6� �����ก��ก���  ก����������	��������#�
���� '$��3������ก��"��ก�����
�������
%k�"�������,���ก �$���� �'��3�-�,�0��ก��#	��#-����4�1�5���ก����#	��������	��������# '$�  
   2.2 ก�����ก��ก���ก����#	��>0<�	,�0���ก��ก������	������� �!�,�0��ก��#	�
��#	��	3�����ก����  ��$��#$��������กก������0�	��1#�#$�%W�ก���'ก(���กก�������%k�"�������  �
���
�%W�ก���!������ 0��>�  �������������� 0��>�  
����0��
��ก����0�,�0��ก��#	��0���0� �����,�0
��U��2�
�����0�	�������ก	��� '$�  +'�������0��ก�"ก����#	��>0ก��ก���%k�"���ก���������� 
���	��������#�3���3�	,�0��ก��#	��#����� 0�,�1������� �����	������� �3���������%lRR� ��
��ก��#	�,�0�>� '$�  
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 ��ก����-��#�ก�3���� 0���0� �'��!�,�0��ก��#	��#���#	��0�	���ก��ก������	�����������������
���ก���	 ��
��
������� �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5 �#-����4�1�5���ก����#	�����
��#	��>�ก�3�ก3����#	�  
 
����������  
 ����������� ��+
  

1. ���ก��ก����#$"��ก��ก����#ก��%k�"�����ก�0����#	�  ��>�0���#$
��"�"��
����0��#� ��
��ก��#	�,�0������  �
���,�0ก�����ก��ก���ก����#	��>0�%W�?%���
-��#����?�0
����������#�ก!���� 
 2. ��>�0��,�0�!�%�'ก(��#$
��,�0ก�"��ก��#	�  
��%p�<�ก��,�0��ก��#	�?�0
������������U�  
��ก�# 0�����	  ��>�0���1�"�	,�0������  �
�����ก��#	���?�0�!�������� �������?%��0�������
��$����,�0�%W��>%1���	��� '$� 
 3. ,�ก�����ก��ก���ก����#	�ก�����  ������#ก��
"3�ก��3�,�ก��%k�"���ก��ก��� ,�0��ก��#	��#
ก���'ก(����$����3��ก��  
"3���0��#�ก���!����
���3��ก���2�%��	-�  �
������%���$����3��ก���%W�ก����0��
"��	�ก��ก����#	��>0�#��#  ��>����#$
��,�0��ก��#	����"&'�"�"�� 
����0��#� ������� 

����������,�ก���
� �(� #�$��+
  
 1) ����!�ก������	<�	,�0���ก��ก������	�������  �������������ก���	 ��
��
������� 
�!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5  <�	%��	�ก��,�0ก�"��ก��#	�,�����"��$�����S  �
���,�0��ก��#	��#
�����>0����� 0�,�,��������������������ก���	 ��
��
������� ��ก '$�  
 2) ����!�ก���'ก(�&'�-�ก�����ก����#	��>0<�	,�0���ก��ก������	�����������������
���ก���	 ��
��
������� �!����"��ก��#	���$�%��&��'ก(�%)�#� 5 ,����
%��0������S ��3� ������
�3� ��
��
������� ���������3�ก����#	������� ��
��
������� 
��
4��ก���ก���!����ก��3� 
 


